ONE HUNDRED NINTH LEGISLATURE

FIRST SESSION

LEGISLATIVE RESOLUTION 136

Introduced by Dungan, 26.

WHEREAS, the Annunciation Greek Orthodox Church in Lincoln, Nebraska, was established in 1945, and has served as a spiritual, cultural, and community anchor for generations of Nebraskans; and

WHEREAS, the church has been a place of worship, fellowship, and service, upholding the values of the Orthodox Christian faith and the traditions of Greek heritage throughout its eighty years of ministry; and

WHEREAS, the Annunciation Greek Orthodox Church has contributed significantly to the broader Lincoln community by fostering interfaith dialogue, promoting charitable efforts, offering educational, cultural, and social programs that enrich the lives of many; and

WHEREAS, through events such as the annual Greek Festival, community outreach, and youth involvement through programs like Sunday School and Greek Dance, the church has shared its vibrant culture and values with Nebraskans of all backgrounds; and

WHEREAS, the church has been blessed by the leadership of dedicated clergy, lay leaders, and faithful parishioners who have nurtured and sustained the life of the parish for eight decades; and

WHEREAS, the celebration of this milestone offers an opportunity to reflect on the past, honor those who have served the church and the community, and look forward to continued growth and service in the years to come;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE MEMBERS OF THE ONE HUNDRED NINTH LEGISLATURE OF NEBRASKA, FIRST SESSION:

1. That the Legislature congratulates the Annunciation Greek Orthodox Church on the celebration of eighty years of service to the community.

2. That a copy of this resolution be sent to the Annunciation Greek

-1-

LR136 2025

Orthodox Church.